

Книги не выдержали конкуренции... с надзорными службами?



Во внешнем облике нашего города постоянно меняется многое, но непременно сохраняются своего рода символы, одинаковые в памяти как поколения 1960-х, так и в представлении нынешних школьников. Один из таких символов Сестрорецка – книжный магазин на улице Володарского. В апреле этого года он должен был отметить свой 85-летний юбилей. Но недавно в нашу редакцию поступило несколько звонков и писем читателей, встревоженных, что с начала года на дверях книжного висит табличка «Закрыто». С 1982 года этим магазином бессменно руководит Надежда Александровна Орлова. Поэтому именно к ней мы и обратились за ответом на волнующий многих вопрос «Что случилось с книжным?».

Редакция

Н.А.Орлова:

– Несмотря на то, что объемы продаж книг постепенно падали (это связано, прежде всего, с появлением электронных ридеров и развитием современных интернет-технологий), спрос на печатную продукцию все-таки был устойчивым. Люди с удовольствием перелистывают страницы современных романов, продолжают читать русскую классику, историческую литературу, поэтические шедевры...

Но нам, сотрудникам книжного магазина, работать с каждым годом становилось все сложнее. Значительно увеличились различные отчисления в бюджет, в частности, платежи в пенсионный фонд, постоянно росли тарифы на коммунальные услуги. Хотя мы смогли к этому привыкнуть.

Последней же каплей, после которой мы и решили закрыть мага-

зин с 1 января, стал полученный штраф за невыполнение предписания службы противопожарного надзора. Требования к безопасности помещений сильно изменились, между тем, дом, в котором мы находимся, был построен еще в 1955 году, и серьезный ремонт в нем никогда не проводился. Несмотря на то, что помещение магазина нам даже не принадлежит (это – городская собственность, которая арен-

дуется у КУГИ до лета 2015 года), нам дали предписание устранить все его несоответствия новым регламентам противопожарного надзора, заменив деревянные полы, убрав деревянный тамбур при входе и т.д. и т.п. То есть, по сути, мы должны провести капитальный ремонт, на который у нас средств нет. Ведь на продаже книг много денег не выручишь, книга – это не бизнес, а часть культуры.

ПЕРВЫЙ КНИЖНЫЙ

Первый советский книжный магазин появился в Сестрорецке в 1928 году. Сначала он располагался в деревянном здании, а в 1955-м переехал на улицу Володарского, дом 7. В 1992 году, когда началась приватизация, было создано ООО «Книга», магазин стал частным, но чести своих владельцев, не изменил букинистическому профилю деятельности. Магазин был награжден Знаком Победителя конкурса по качеству «Сделано в Петербурге» за услуги в розничной торговле книжной продукцией, несколькими грамотами.

А вот что писала о сестрорецком книжном магазине газета «Ленинградская здравница» 4 апреля 1979 года.

Уважаемая редакция! В настоящее время я нахожусь на заслуженном отдыхе, живу в Ленинграде, но родилась и выросла в Сестрорецке. Начало моей трудовой деятельности совпало с открытием в Сестро-

режке первого книжного магазина, где я проработала два года. Хочу предложить вам воспоминания об этом времени.

Ровно полвека тому назад, в апреле 1928 года меня, юную комсомолку, послали ученицей продавца в только что открывшийся в Сестрорецке книжный магазин. Помещение для него было снято в частном доме, стоявшем на углу проспекта Володарского и переулка Урицкого. Дом был старый, ветхий, здесь же торговали хлебом, мясом, головными уборами. В настоящее время на этом месте стоит прекрасный двухэтажный жилой корпус.

Вся торговля книгами располагалась в одной небольшой комнате. Она была отремонтирована, а стены и окна покрашены белой краской. Вдоль стен были установлены широкие полки для книг и канцелярских товаров.

Торговали мы в основном художественной литературой – русской классикой и детскими изданиями. Штат магазина был

Мы поняли, что выжить в таких условиях, не меняя профиля деятельности, невозможно. Поэтому единственный выход из создавшейся ситуации – поиск инвестора, который привел бы все помещение магазина в соответствие с новыми требованиями, взамен выделив нам под книжную торговлю небольшое помещение. В таком случае хотя бы в усеченном виде книжный магазин удастся сохранить».



небольшой – заведующий и ученица продавца. Работали много, не считаясь со временем. Все книги и канцтовары заведующий привозил на себе из Ленинграда – транспорта никакого не было.

С первого же дня торговля у нас шла бойко. Покупатели приобретали много книг, особенно в дни выдачи зарплат на заводе имени Воскова. Рабочие и служащие этого предприятия и были основными нашими покупателями. В 1929 году был открыт первый книжный киоск на станции Курорт. Он имел большой оборот. Особенно летом, когда приезжало в наш район много отдыхающих.

Заканчивая свои воспоминания, хочу подчеркнуть, что открытие в Сестрорецке первого книжного магазина явилось большим подарком местному населению.

З.Кириллова